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Jn 6,61–70

„Ke mény be széd ez…”

Hogy az Eu cha risz ti kus be széd nem ké sőb bi be tol dás Já nos 
evan gé li um szö ve gé be, an nak egyik leg köz vet le nebb bi zo nyí té ka, 
hogy Jé zus egyet len be szé dét sem mi nő sí tik ért he tet len nek, fel fog-
ha tat lan nak, csak er re mond ják a ta nít vá nyok, hogy „ke mény 
be széd ez”, sőt ki je len té sük ko moly sá gát az zal is alá húz zák, hogy 
né há nyan vis  sza hú zód nak a Mes ter től. Mind ez azt mu tat ja, hogy 
Jé zus eu cha risz ti kus el kép ze lé se it a fel tá ma dá sa előtt ne he zen tud-
ták el fo gad ni. Majd nem há rom év szá za dot kel lett ar ra vár ni, hogy 
ezt a ta ní tást a gö rög egy ház ban ki fejt sék, na iv ság len ne fel té te lez-
ni, hogy azon nal meg ér tet ték az em be rek. Azt is meg kell gon dol-
nunk, hogy mi ként le he tett vol na be ír ni az Evangélium ba egy 
olyan tant, és Jé zus szá já ba ad ni, amit már az el hang zás idő pont já-
ban is bot rá nyos nak és ért he tet len nek tar tot tak. Ezt a szo kat lan 
kép zet tár sí tást és ezt a szo kat lan gon do lat me ne tet meg ho no sít hat-
ta-e az Egyház ban más, Jé zus nál ki sebb te kin tély? Bi zo nyá ra nem. 
Ak kor an nál in kább ér de mes fog lal koz ni e ke mény be széd nek a 
rész le te i vel.

Ko ráb ban a „zsi dók” zú go ló dá sá ról szá mol be a szö veg (6,52), 
de most már a ta nít vá nyok zú go ló dá sá ról és vi tá já ról tu dó sít (6,61). 
Minden nek tu da tá ban van Jé zus. Úgy vi sel ke dik, mint aki egy re 
ne he zeb ben el fo gad ha tó ta ní tást tár kö ve tői elé, és most ér ke zett el 
ar ra a pont ra, hogy ezt a ta ní tást, már nem tud ják el fo gad ni. Sőt, 
meg is bot rán koz nak raj ta. Va gyis Jé zus tól olyat hal la nak, ame lyet 
nem tud nak ös  sze egyez tet ni az örö költ val lá sos sá guk kal.

Mind az, amit Jé zus mond, lel ki vo nat ko zá sú, ezért lel ki leg kell 
ér te ni. Lel ki ha tá so kat akar lét re hoz ni ben nük, mert sem ta ní tás, 
sem pa rancs nem tud él tet ni, csak az, ha kö ve tő i ben va la mi lyen 
lel ki új don ság szü le tik meg.

A „sen ki nem jö het hoz zám, csak akit az Atya hív” ki je len tés azt 
fel té te le zi, hogy az Is ten és min den egyes em ber kö zött lét re jön sze-
mé lyes kap cso lat. Enélkül nincs Is ten-kap cso lat. A News Week 
egyik riportere így fo gal maz: „So kan kö vet ték Jé zust a ke nyér sza-
po rí tá sig, de ke ve sen a ke reszt ha lá lig”. Ez a két ség te le nül igaz, 
pro vo ka tív meg ál la pí tás fel hív ja a fi gyel met ar ra, hogy ré gen is és 
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most is a Jé zust kö ve tők, az az a krisz tus hí vők, köz na pibb nyel ven 
a hí vők nem al kot nak ho mo gén egy sé get. Van nak, akik most is 
ér dek lőd nek Jé zus ta ní tá sa iránt, ne héz el dön te ni, hogy mi kor tól 
ne vez he tők hí vők nek. Van nak, akik nagy ener gi át fek tet nek ab ba, 
hogy meg is mer jék Jé zus sza vát, sőt a ke resz tény val lás szak ér tő i vé 
vál nak, te o ló gi ai dip lo mát sze rez nek. Idő köz ben azon ban fur csán 
ala kul vi szo nyuk az Egyház hoz. Az Egyház te o ló gi ai és szo ci o ló gi-
ai va ló sá gá val va ló gya ko ri érint ke zés nem min dig erő sí ti meg a 
kö tő dést sem a hí vők kö zös sé gé vel, sem a ta nok kal. Ta lán a kép-
zett, kri ti kus hí vők is a fen ti evan gé li u mi sza va kat „ke mény 
be széd nek” te kin tik.

Vé gül akad nak, akik meg har col ják a mai em ber in tel lek tu á lis 
har cát a te o ló gi ai is ko lák kal, és rá jön nek, hogy az Egyház és Jé zu sa 
olyan va ló sá got pro du kált, amely gaz da gab bá te he ti az éle tü ket, 
még ak kor is, ha nem lesz men tes min den konf lik tus tól. Ezek a 
krisz tushí vők nem mi nő sí tik ke mény be széd nek Jé zus sza va it, 
ha nem buz gób ban imád koz nak, és szük sé gét ér zik a gya ko ri ál do-
zás nak, mert ta pasz tal ták már a szent sé gi élet ere jét.

Ők a ké sői utó dai an nak a szű kü lő kör nek, amely az Egyház ból 
nem csak meg él ni akar, ha nem él tet ni kí ván ja az Egyházat sa ját 
ál do za ta, imád sá ga és jó cse le ke de tei ál tal. Ők meg ér tet ték a 
ke mény be szé det. Is ten nek le gyen há la!

A ke mény be szé det hall ga tók imá ja

Va jon hol ál lok, mit szó lok eh hez a ke mény be széd hez? 
Uram! Biz to san ilyen irány ba kí vánsz ve zet ni? Biz to san ez 
a he lyes út? A vi lá got meg bot rán koz ta tod! Ha a vi lág gal 
szem ben a te igaz sá go dat kö ve tem, egy ér tel mű vé vá lik, 
hogy nél kü led nincs he lyünk a vi lág ban. Mert az örök élet 
igéi ná lad van nak! Amen.
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